

# 云安区市场监督管理局专题教育实践活动凸显为民服务 为市场主体节省开办成本逾百万元



真抓实干 马上就办  
本报讯(云浮融媒记者 柯如茵)今年以来,云安区市场监督管理局持续深化“真抓实干、马上就办、办就办好”专题教育实践活动,结合云安实际,持续打造“三度融合”党建品牌,增强为民服务力,实现以高质量党建引领保障市场监管事业高质量发展。

一行来到广东众兴食品有限公司,该公司于今年4月落户云安区镇安镇,以生产预制菜为主,在建厂初期,该局主动对接企业,详细了解企业实际情况,收集整理企业建设中面临的困难和问题。该公司负责人表示,“公司筹办之初,区市场监管局工作人员主动上门服务,为我们申领营业执照、申办食品生产许可证等方面,给予细致周到的指导与帮助,坚定了我们落户的信心,同时也加快了公司的建设步伐,预计下个月公司就可正式投产。”

为持续深化“真抓实干、马上就办、办就办好”专题教育实践活动,该局成立由局“一把手”率队的党员志愿服务队,以上门送优质服务力推多项区重点招商引资项目顺利落地,并率先在全市全面推行全程电子化登记,推出各项便民措施,为市场主体节省开办成本104.55万元。

针对当前个体工商户和中小微企业融资难、融资贵等问题,该局联合辖区2家地方银行在全市创新推出免抵押“年报贷”“执照贷”金融产品,形成了从市场主体开办、经营,到高质量发展的全周期融资新模式。至目前,已助力各类市场主体融资纾困达3.5亿元。今年1至6月,云安区新登记各类市场主体1116户,同比增长51.22%,位居全市第一。

## 第六届市运会青少年组篮球赛落幕 68支代表队完成146场比赛



### 聚焦市运会

本报讯(云浮融媒记者 林峰)日前,历时7天的云浮市第六届运动会青少年组篮球比赛落幕,来自各县(市、区)68支代表队约1060名青少年篮球运动员完成了146场比赛,收获了友谊,收获了健康。

校分别获得初中男、女子组第一名;罗定第一小学、罗定市罗镜镇中心小学分别获得小学男、女子组第一名。比赛中,篮球小将们奋力拼搏,配合默契,打出了云浮青少年的青春风采,展示了云浮青少年的健康活泼形象。比赛期间,组委会精心安排比赛,细心做好后勤保障工作,受到广大参赛队员及团队的一致好评。

## 云城区总工会开展“八一”双拥暨“夏日送清凉”走访慰问活动 共叙军民鱼水情

本报讯(云浮融媒记者 许舒婷 通讯员 刘灿星)军爱民,民拥军,军民鱼水一家亲。在建军96周年到来之际,云城区总工会慰问组开展“八一”双拥走访慰问活动,向广大官兵、公安干警、消防

消防救援人员致以节日的问候和祝福,并送去工会组织的关怀和温暖,共叙军民鱼水情。

区消防救援大队开展“夏日送清凉”活动,为坚守在基层一线的官兵、公安干警、消防救援人员送上清凉饮品,并对他们的辛勤付出表示感谢,希望他们再接再厉,继续发扬特别能

吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,在做好自我防护、劳逸结合,保证安全、健康的前提下,全力保障人民群众生命财产安全,为云城区高质量发展保驾护航。



### 探寻足迹 寻访英雄

连日来,武警广东总队云浮支队依托驻地红色资源,先后组织官兵到郁南(桂河)革命纪念馆、烈士陵园参

观学习,并邀请驻地革命老战士到军营与官兵共同交流,进一步教育引导官兵弘扬革命精神,锤炼忠诚品格、

赓续红色血脉,凝聚奋进力量。(云浮融媒记者 钱枫 通讯员 林键 摄影报道)

## 我市部分企业商家为军人军属和退役军人送福利 “拥军礼包”献爱心

本报讯(云浮融媒记者 林峰)为提升全市广大军人军属、退役军人荣誉感获得感,“八一”建军节前夕,我市部分企业商家推出“拥军礼包”,为军人军属及退役军人“送福利”,营造了浓厚的拥军氛围。

记者了解到,城区内自发参与“拥军优惠”的商家和企业涵盖餐饮、汽修、娱乐、体育培训机构等。“凡是出示军人证件或优待证的,换机油享7折优惠,再送清洗汽车空调一次。”市区兴云东路某大型汽车维修服务企业,拥军优惠已经成为企业文化。公司负责人告诉记者,企业能在和平稳定的环境中发展壮大,离不开国土安全、军人的守护。所以,对军人军属及退役军人实施优惠是企业的社会责任。

## 市生态环境局召开退役军人座谈会 离岗不离党 退伍不褪色

本报讯(云浮融媒记者 苏显亮 通讯员 李旭明)为庆祝中国人民解放军建军96周年,日前,市生态环境局召开2023年退役军人座谈会。

座谈会上,退役军人围绕自身经历和感悟进行座谈,深情回顾了军旅岁月,畅谈参加工作后的体会和深切感受。他们纷纷表示,感谢党和国家以及单位对退役军人的关心爱护,在今后的工作、生活中,将继续发挥军人能吃苦、能战斗、能奉献的精神,发扬军人优良传统,继续为建设高质量发展的美丽云浮贡献力量。

## 省特检院云浮检测院学考结合 确保燃气安全送达入户

本报讯(云浮融媒记者 黄洋 通讯员 黄奕利)近日,省特检院云浮检测院稽查技术人员检验能力,利用新设备PE埋地管道定位仪验收之机,组织检验检测人员对新设备新技术进行理论教学和实操考核,为燃气安全送达千家万户提供有力的软、硬实力保障。

据检验抢时间、提速度、抓效率打下坚实基础。检验团队利用新设备,通过理论分析、阀井开盖宏观检验、设备定位、图纸比对等检测手段在阀井开放散阀设置声波发生器,通过管线传播,设备接收方式,严谨、细致为辖区燃气企业开展精准的PE埋地管道定位检测,为燃气管道设备安全运行提供坚实保障。

## 一场与死神赛跑的紧急救治 ——郁南县医共体总医院成功救治一急性心肌梗死患者

近日,郁南县医共体总医院成功救治了一例心肌梗死患者,让患者得以“死里逃生”,重获“心”生。整个过程包括一进入医院大门到开通血管仅用时27分钟,不到中国胸痛中心联盟标准90分钟的三分之一。

17时51分,该院医师到达中医院接触患者后,马上应用肝素抗凝治疗并复查心电图,观察病情变化。同时向病人及家属告知目前病情以及接下来计划进行介入手术的相关情况,在取得患者及家属同意后,急诊车将患者迅速转回该院。

## 云浮市企业(项目)生态环境保护事项明白卡(之二)

时期	事项	要求	罚则
竣工环境保护验收	按环评及批复要求完成污染防治设施建设和投入运行。投入运营1年内企业自行组织验收,并报生态环境部门备案。	需要配套建设的环境保护设施未建成、未经验收或者验收不合格,建设项目即投入生产或者使用,或者在环境保护设施验收中弄虚作假的,处20万元以上100万元以下罚款;逾期不改正的,处100万元以上200万元以下罚款。	
污染防治管理	按照生态环境管理要求运行和维护污染防治设施,保障污染防治设施正常运行。	不正常运行水污染防治设施、大气污染防治设施等逃避监管的方式排放污染物的,责令改正或者责令限制生产、停产整治,处10万元以上100万元以下罚款。	
固体废物运营期	产生工业固体废物的单位应当建立管理台账并如实记录有关信息,并通过省固体废物环境监管信息平台申报。产生危险废物的单位应当制定危险废物管理计划,并向生态环境主管部门申报有关信息,并通过省固体废物环境监管信息平台申报。	产生工业固体废物的单位未建立固体废物管理台账并如实记录的,处5万元以上20万元以下罚款;产生危险废物的单位未按规定制定危险废物管理计划或者申报危险废物有关资料的,处10万元以上100万元以下罚款。	
排污许可情况	遵守排污许可证规定,依法开展自行监测,建立环境管理台账制度,提交排污许可证执行报告。	污染物排放口位置或者数量不符合排污许可证规定,或者未按照排污许可证规定制定自行监测方案并开展自行监测的,责令改正,处2万元以上20万元以下罚款。企业存在未建立环境管理台账记录制度,或者未按照排污许可证规定提交排污许可证执行报告等行为的,责令改正,处每次5千元以上2万元以下罚款。	
环境应急管理	开展突发环境事件风险评估和防控措施;排查治理环境安全隐患,建立排查治理档案;制定突发环境事件应急预案并向生态环境主管部门备案,定期开展应急演练;加强环境应急能力建设。	未按规定落实有关要求的,根据《突发环境事件应急管理办法》规定可以处1万元以上3万元以下罚款。	

### 蚊子最喜欢O型血? 这5类人才是它最爱!

01 流言:蚊子喜欢叮咬O型血的人  
分析:这种说法没有充足的科学依据。首先,鉴定血型通常要到医院做专业的血型检测,而蚊子距离我们几米之外想直接辨认我们的血型,恐怕是不太可能。

其次,不同血型的人在散发的的气味、免疫反应等方面无明显差异,对蚊子的诱感力相当。这些说法到底有没有科学根据呢?其实,蚊子咬人的原因可没那么简单。

02 流言:蚊子喜欢叮咬皮肤白的人  
分析:这个说法比较靠谱。很多人认为皮肤白的人更容易被蚊子叮咬,因为他们的皮肤更嫩或者更容易被蚊子看到。

但事实上,蚊子对颜色的感知能力很弱,并不是靠肤色来选择猎物。而且,皮肤白的人也不一定就皮肤嫩,还有其他因素会影响他们被蚊子叮咬的几率。

03 流言:蚊子喜欢叮咬爱吃甜食的人  
分析:有一定道理,但很多人认为吃甜食的人会让血糖变多,从而吸引蚊子,这样的说法欠准确。

其实,蚊子选择叮咬谁并不是看血液里有多少糖分。很多喜欢吃甜食的人,身体重的人出汗多,发出的热量也多。也就是说,吃甜食的人经常吃很多糖,糖分代谢会产生很多热量,皮肤温度高,出汗多,这些因素才会更吸引蚊子。

04 流言:蚊子喜欢叮咬穿深色衣服的人  
分析:蚊子是如何寻找目标的呢?其实,它们主要依靠感觉器官来定位,它们会对二氧化碳(CO2)、乳酸、体温、体味等因素产生兴趣。这些因素都可以反映出一个人的代谢水平和健康状态,对于蚊子来说,这些都是它们选择叮咬对象的重要依据。

你是符合上述条件的“招蚊人”吗?如果不幸正好是蚊子的“倾心人”又该如何远离它们呢?别急,今天笔者就来分享4个方法帮你防止蚊子的侵袭:

1. 维持室内干燥清洁:清理积水和杂物,消除蚊子可能的繁殖地;经常打扫卫生,去除灰尘和异味;保持空气流通和适度湿度;
2. 注意个人卫生:多洗澡、多换衣服,多刷牙等;避免使用香气过于浓郁或刺激性强的化妆品或香水等产品。
3. 穿浅色衣服:浅色衣服不易吸热,也不易给蚊子带来阴暗感;同时也可以穿长袖长裤遮盖皮肤;
4. 使用防蚊用品:如电风扇、电扇、灭蚊器、驱蚊器、驱蚊药物等;也可以使用一些天然植物精油来驱赶或杀死蚊子,如香茅油、桉树油、柠檬草油等。

蚊子并不会因为你O型血就对你垂涎欲滴,更不会因为你的皮肤比别人白一点就对你青睐有加。它们会根据自己的品种、习性、周围环境,通过人的体味、温度、穿着等各种条件来选择自己的猎物。

所以,要想让蚊子“嫌弃”你,对你避之唯恐不及,就定期清除蚊子的滋生地、保持个人卫生,适当使用驱蚊产品,多穿浅色衣服吧!

(来源:科普中国)